TRIGONOMETRIE

A. Cercle_trigonométrique_et_valeurs_remarquables

e des simus

NN

1 [ /3
Tl'/l_‘

axe des Codmus

Tableau des valeurs remarquables

a en rad 0 n I o T
6 4 3 2
o en ® 0 30 45 60 90
sin 0 loos | ¥2 97 ﬁz()’g 1
2 2 2
cos 1 ﬁ ﬁ l 0
2 2 2
tan 0 ?3 ~0,6 1 \/5 ~1,7
tam o = 2
Cod A
Formule de conversion Théoréme de Pythagore Domaine d’existence
. 2 2 .
oq oy sin“a+cos a=1 ~1<sina < +1

180" n rad (sina)? +(cosa)® =1 -l<cosa<+1
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010 A partir des informations précédentes compléter sur [ 0 ; 2=n ] :

Cos

o, en Too2m_ Br_ |4n_ 51 |6x_ | 7t 8n_ |9n_ [10n_ | 1ln [12¢
radians 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6
, en
degrés
sin
cos
a,en |, no |2 3 |4n_ 5n |6n_ 7 (8m_
radians 4 4 - 4 4 4 4 4 4
, en
degrés
sin
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a,en 0 T 2n 3n _ 47 5n on _
radians 3 3 |3 3 3 |3
, en
degrés
sin
cos
o, €en 0 L 2n _ 3n | An_
radians 2 2 2 2
, en
degrés
sin

COos
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020 A partir des informations précédentes complétersur [ -z ; n ] :

4/8

o.en |-6r_ | 5r |-Ar_ |Bx_ |-2n_ | ¢ oo j2n_ |3n_ |4n_ 5n |6m_
radians | 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6
, en
degrés
sin
cos

o, en \dn_ 3n [2n_ - LI 3n  @n_

radians [ 4 4 4 = 4 4 4 - 4 4

, en

degrés

sin

cos




o, en |-3x
radians | 3

wla

, en
degrés

sin

COSs

o, en

radians

N[ 3

,» €n

degrés

sin

Ccos
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B. Equations_trigonométriques

e X est la variable qui peut s’écrire sous différentes formes : x, 2x, —x, = “

x
3 4
cosX=a

or oa=cos ta=arccosa donc

cCosSX =CcoSsa

s sdutione X=o+Bx2n

, T+—...

dams R pemk: ou , ke Z =

X=—a+Bx2n

Exemple : Résoudre dans R Cosxt =

N[

1

or OL=COS_12=aI’CCOS donc

N[
w A

cos1=cos’
3

r="4Ax2n
3

s selutions .
dams R pent: o4 - fez

r=-"41fx2n
3

S, = —g+k><2n ; g+&x2n , beczz

vy [wA
>
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e X est la variable qui peut s’écrire sous différentes formes : x, 21, -, é x +%...

sinX=Db
or a=sintb=arcsinb donc

sinX =sina

N
0‘8‘2‘0 on&LtdY\b X=oa+Fbx2n Ir-of

c:lnmb lecm.t: ou ’ ke z

X:(n—a)+kx2n

Exemple : Résoudre dans R sinr = @

NG

V3 _m

or a=sintY2 =arcsin¥> =" donc
2 3

sint=sin®
3

(IJZE+kX2ﬂ:
3

s pelutigne .
dams R pent: o4 ke Z

9(Jzn—£+&x2n=@+&x2n
3 3

SIR:{ T b x2n ; @—k&xZn ke Z
3 3

—
3

2""'
%5\

i\
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030 Résoudre dans :

1) R 2)[ 0; 2rn | 3] -n; n ] et4){0;g
. 1 [ \ [ \ [ \
sinx =3 \ ] \ ] \ ]

-1 [ \ [ \ [ \
cost =— \ / \ / \ /

inr—-1-= [ \ [ \ [ \
J2xsinr-1=0 t ) t ) t )
3xcosr-5=0 ( ) ( ) ( )
sin?r+3xsinr =0 ( ) ( ) ( )

L’amitié sans confiance, c’est une fleur sans parfum. Laure Conan
VIIL.MMVIII oA
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